
4

по делу № 2-304/2022-1 

УИД 16MS0178-01-2022-000858-83

Р Е Ш Е Н И Е

именем Российской Федерации

22 апреля 2022 года

                                              город Набережные Челны 

Мировой судья судебного участка № 1 по Тукаевскому судебному району Республики Татарстан Дильмиева А.А., при секретаре Милютиной Л.Ф., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску акционерного общества «Центр долгового управления» к Низамутдиновой З.К. о взыскании задолженности по кредитному договору,

У С Т А Н О В И Л :
АО «Центр долгового управления» обратился к мировому судье с иском к Низамутдиновой З.К. о взыскании задолженности по кредитному договору, в обоснование указав, что «ОБЕЗЛИЧЕНО» между «ОБЕЗЛИЧЕНО» и Низамутдиновой З.К. заключен кредитный договор «ОБЕЗЛИЧЕНО», согласно которому ответчику предоставлены денежные средства в размере «ОБЕЗЛИЧЕНО»
Договором «ОБЕЗЛИЧЕНО» права требования по указанному договору переданы АО «Центр долгового управления». 
Ответчик воспользовался предоставленными денежными средствами, однако обязательства по возврату кредита не выполнил. За период с «ОБЕЗЛИЧЕНО» сумма задолженности составила «ОБЕЗЛИЧЕНО». До настоящего времени ответчик в добровольном порядке не погасил задолженность перед истцом, в связи с чем просил взыскать с ответчика задолженность по кредитному договору в размере «ОБЕЗЛИЧЕНО».
Представитель истца в судебное заседание не явился, о времени и месте рассмотрения дела извещен в предусмотренном законом порядке, в иске просил рассмотреть дело без его участия.
Низамутдинова З.К. иск не признала, пояснила суду, что кредитный договор был заключен для оплаты услуг по договору оказания стоматологических услуг «ОБЕЗЛИЧЕНО». Указанные денежные средства были перечислены «ОБЕЗЛИЧЕНО» на счет стоматологической клиники. «ОБЕЗЛИЧЕНО» в связи с неоказанием услуг расторгла договор со стоматологической клиникой и написала заявление о возврате денежных средств. В тот же день направила в «ОБЕЗЛИЧЕНО» заявление о расторжении кредитного договора. Денежные средства были возвращены «ОБЕЗЛИЧЕНО». Денежные средства в счет погашения кредита в «ОБЕЗЛИЧЕНО» не перечисляла. Требования о погашении долга от банка не поступали.
Выслушав ответчика, исследовав материалы дела, мировой судья приходит к следующему.

В соответствии со статьей 309 Гражданского кодекса Российской Федерации обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований - в соответствии с обычаями или иными обычно предъявляемыми требованиями.
Согласно статье 310 Гражданского кодекса Российской Федерации односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Кодексом, другими законами или иными правовыми актами.
В силу статьи 819 Гражданского кодекса Российской Федерации по кредитному договору банк или иная кредитная организация (кредитор) обязуются предоставить денежные средства (кредит) заемщику в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты за пользование ею, а также предусмотренные кредитным договором иные платежи, в том числе связанные с предоставлением кредита.
К отношениям по кредитному договору применяются правила, предусмотренные параграфом 1 настоящей главы, если иное не предусмотрено правилами настоящего параграфа и не вытекает из существа кредитного договора.
Согласно статье 807 Гражданского кодекса Российской Федерации по договору займа одна сторона (займодавец) передает или обязуется передать в собственность другой стороне (заемщику) деньги, вещи, определенные родовыми признаками, или ценные бумаги, а заемщик обязуется возвратить займодавцу такую же сумму денег (сумму займа) или равное количество полученных им вещей того же рода и качества либо таких же ценных бумаг.
Если займодавцем в договоре займа является гражданин, договор считается заключенным с момента передачи суммы займа или другого предмета договора займа заемщику или указанному им лицу.
В соответствии со статьей 810 Гражданского кодекса Российской Федерации заемщик обязан возвратить займодавцу полученную сумму займа в срок и в порядке, которые предусмотрены договором займа.
Согласно пункту 1 статьи 407 Гражданского кодекса Российской Федерации обязательство прекращается полностью или частично по основаниям, предусмотренным Кодексом, другими законами, иными правовыми актами или договором. В силу части 2 названной статьи прекращение обязательства по требованию одной из сторон допускается только в случаях, предусмотренных законом или договором.

В силу пункта 1 статьи 408 Гражданского кодекса Российской Федерации обязательство прекращается надлежащим исполнением.

В соответствии с частью 2 статьи 810 Гражданского кодекса Российской Федерации, частью 4 статьи 11 Федерального закона от 21 декабря 2013 года № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)» заемщик имеет право вернуть досрочно кредитору всю сумму полученного потребительского кредита (займа) или ее часть, уведомив об этом кредитора способом, установленным договором потребительского кредита (займа), не менее чем за тридцать календарных дней до дня такого возврата, если договором не установлен более короткий срок.

Из материалов дела следует, что «ОБЕЗЛИЧЕНО» между «ОБЕЗЛИЧЕНО» и Низамутдиновой З.К. заключен кредитный договор «ОБЕЗЛИЧЕНО», в соответствии с которым банк выдал Низамутдиновой З.К. кредит в размере «ОБЕЗЛИЧЕНО» на срок 10 месяцев для оплаты медицинских услуг.
«ОБЕЗЛИЧЕНО» свои обязательства по кредитному договору исполнило надлежащим образом путем предоставления заемщику Низамутдиновой З.К. денежных средств.
«ОБЕЗЛИЧЕНО» в связи с неоказанием услуг Низамутдинова З.К. расторгла договор со стоматологической клиникой и написала заявление о возврате денежных средств. 

«ОБЕЗЛИЧЕНО» Низамутдиновой З.К. направила в «ОБЕЗЛИЧЕНО» заявление о расторжении кредитного договора, где уведомила банк о возврате денежных средств. Данное заявление получено банком «ОБЕЗЛИЧЕНО».
«ОБЕЗЛИЧЕНО» года согласно платежному поручению «ОБЕЗЛИЧЕНО» «ОБЕЗЛИЧЕНО» перечислило в «ОБЕЗЛИЧЕНО» денежные средства в размере «ОБЕЗЛИЧЕНО», основание платежа – возврат денежных средств по договору «ОБЕЗЛИЧЕНО».

Направление в «ОБЕЗЛИЧЕНО» заявления о расторжении кредитного договора и возврат полученных по указанному договору денежных средств является уведомлением Низамутдиновой З.К. «ОБЕЗЛИЧЕНО» о досрочном погашении задолженности по договору «ОБЕЗЛИЧЕНО».

«ОБЕЗЛИЧЕНО» получив от «ОБЕЗЛИЧЕНО» денежные средства в размере «ОБЕЗЛИЧЕНО» с указанием операции «возврат денежных средств по договору «ОБЕЗЛИЧЕНО»», должен был направить их в счет досрочного погашения задолженности по кредиту.

Вместе с тем, банк не осуществил досрочное погашение задолженности, а, как следует из представленной истцом выписки по лицевому счету, производил перечисления в счет ежемесячных платежей по кредитному договору.
Мировой судья полагает необходимым отказать в удовлетворении исковых требований, поскольку действия ответчика по возврату денежных средств, полученных по кредитному договору с указанием в платежном поручении основания перевода и назначения платежа, а также действия «ОБЕЗЛИЧЕНО», принявшего денежные средства с назначением «возврат денежных средств по договору «ОБЕЗЛИЧЕНО»», однозначно свидетельствовали о намерении Низамутдиновой З.К. на досрочное погашение долга по кредиту.

Ответчик, действуя добросовестно, произвел внесение денежных средств в счет полного погашения кредита, при этом банк, получив распоряжение клиента о направлении денежных средств в указанном им размере в счет погашения задолженности, не исполнив данное распоряжение, не уведомил Низамутдинову З.К. о данном обстоятельстве, продолжив, вопреки волеизъявлению клиента, списание кредита согласно графику, установленному в договоре. Указанные действия «ОБЕЗЛИЧЕНО» свидетельствуют о его недобросовестности, приведшей к наличию на стороне Низамутдиновой З.К. неисполненного обязательства.
При указанных обстоятельствах заявленные в иске требования о взыскании задолженности по кредиту удовлетворению не подлежат, поскольку на момент заключения договора уступки права требования задолженность ответчика перед «ОБЕЗЛИЧЕНО» была погашена в полном объеме. 

На основании изложенного, руководствуясь статьями 194 - 199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации мировой судья

Р Е Ш И Л :
В удовлетворении иска акционерного общества «Центр долгового управления» к Низамутдиновой З.К. о взыскании задолженности по кредитному договору «ОБЕЗЛИЧЕНО» – отказать.

Решение может быть обжаловано сторонами в апелляционном порядке в Тукаевский районный суд Республики Татарстан в течение месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме, через мирового судью.

Стороны по делу могут обратиться к мировому судье с заявлением о составлении мотивированного решения суда: 1) в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании; 2) в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.

Мировой судья

          


                                           А.А. Дильмиева 



